

商业消费

成长
悦生活

责编:王翌羽 组版:陈恩武



解读家电新能效等级

今年6月9日，国家标准化管理委员会发布了《2013年中国国家标准第九号公告》，内容包括61项，其中第19、27、28、48、50项内容分别涉及电动洗衣机、变频空调、平板电视、吸油烟机和热泵热水器五类家用电器的能效限定值及能效等级调整的情况，定于10月1日正式实施。新能效标准提出了更高的能效要求，在新标准之下的高能耗产品也将陆续退出市场。

液晶电视 液晶电视1、2、3级的能效比分别由原来的1.4、1.0、0.6提升为2.7、2.0、1.3，等离子电视1、2、3级能效比分别由原来的1.2、1.0、0.6提升为2.0、1.6、1.2，平均提升水平超过100%。这种情况下，市场在售的1级平板电视比重将由目前的70%下降到30%，2级平板电视的比重将由目前的30%上升到55%。

变频空调 对于空调来说，新标准只是针对变频空调，能效限定值从现行的3.0提升至3.9，市场准入门槛也由5级提升至3级。由于能效限定值提高，现在的1级和2级变频空调等级会自动下调1级，分别变成2级和3级。此外，此次变频空调能效标准最大改变是加入了新的考核指标APF，之前的SEER考核仅考核夏季某一时段内制冷的能耗，而APF则考核全年的能耗水平，包括夏季制冷和冬季制热，更加科学全面。

洗衣机 洗衣机是此次能效标准提升最大的家电产品，把原来的1级能效降至5级，现有2级至5级产品则不再列入“中国能效标识”范围，逐步被市场淘汰，这意味着未来要有近七成产品要完成更新换代。

从目前市场的情况来看，绝大部分波轮洗衣机的能效级别为2级或2级以下。相反，绝大部分滚筒洗衣机能效级别为1级。本次能效等级的调整对于波轮洗衣机来说，淘汰的产品比例更加大一些。

热泵热水器 值得一提的是，虽然此次新标准加入了对热水器产品的能效等级限制，但并不针对市场上最常见的燃气热水器和电热水器，而是新兴的热泵热水器，也就是我们常说的空气能热水器。热泵热水器是首次设立能效标准，新标中空气能热水器将分为5个能效等级。新标准出台后，预计将有20%~30%的空气能热水器企业遭遇淘汰。

吸油烟机 吸油烟机也是首次制定国家能效标准。此次新标准将吸油烟机能效等级共划分为5级，通过全压效率、待机功率、关机功率以及常态气味降低度、油脂排放值5大指标进行评价分级，对吸油烟机产品的质量提升起到了规定性作用。

相关链接 政策允许家电厂商对旧能效库存产品消化1年

根据发改委、国家质检总局、国家认监委联合发布的2013年第34号公告规定，变频空调、洗衣机的新能效标准自10月1日起实施，“对2013年10月1日前出厂或进口的产品，可延迟至2014年10月1日前按修订后能效标识实施规则。”这也意味着，政策允许空调与洗衣机企业对旧能效标识的相应库存产品有1年消化过渡和贴标时间。

来源：腾讯数码 中国家电网

走马观花话商圈

商业即生活，如空气般和我们如影随形，这个长假，我们边走边看，从南京出发，历经吉隆坡、西宁、新加坡、成都、上海、香港、釜山，最终又回到南京，走马观花的旅途，不一样的商业味道，我们从起点回到终点，且行且珍惜。

B19/20

英语培训 无“年龄底线”？

记者从南京数十家英语培训机构了解到，大多英语培训班国庆期间都没有放假。前来咨询的人也不比平时少，其中不乏刚上幼儿园的孩子。而相关报道也提到，近年来，英语教育的低龄化趋势加剧，一些学校在低年级开设英语课，更多家长则选择让孩子在学龄前就开始英语学习。面对越来越没有“年龄底线”的幼儿英语培训，家长该何去何从？

B21

《悦生活》 开启“养生养颜节”

秋季早晚温差大，人又极易倦怠、乏力，俗话说“春夏养阳，秋冬养阴”，因此在秋季应特别重视养颜养生。10月伊始，《悦生活》“养生养颜节”正式开启，我们将与您探讨有关养生、美容等系列话题，如果你是达人，或是对养生存在疑惑，都欢迎加入我们，分享心得，排解疑惑。

B26

《旅游法》 黄金周“试水”

依照《旅游法》规定，跟团旅行价格从10月1日起有了不同程度的上涨。在刚刚结束的十一黄金周里，南京周边的短途游依然火爆，而受调价影响较大的出境游与往年同期相比人数有所下降。业内人士表示，由于《旅游法》取消了自费环节，未来的旅游市场，灵活性大、游客易掌握的景点将会成为热门选择。

B29